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1.-  Expresan el pluralismo político, concurren a la formación y manifestación de la 

voluntad popular y son instrumento fundamental para la participación política: 

  

a) Los sindicatos de trabajadores y las asociaciones empresariales 

b) Los poderes públicos 

c) Los partidos políticos 

d) Las fuerzas Armadas 

 

2.-    Según el artículo 31 de la Constitución Española de 1978, el sistema tributario 

español debe ser:  

  

a) Progresivo 

b) Regresivo  

c) Confiscatorio 

d) Regresivo y confiscatorio 

 

3. El artículo 20 del Estatuto de Autonomía de la Región de Murcia establece que los 

órganos institucionales de la Región de Murcia son: 

     

a) La Asamblea Regional, el Presidente y el Consejo de Gobierno. 

b) La Asamblea Regional y el Consejo de Estado 

c) El Consejo Superior y el Tribunal Superior de Justicia. 

d) El Presidente y el Cabildo. 

 

 

4. El artículo 51 del Estatuto de Autonomía de la Región de Murcia establece que la 

organización de la Administración Pública de la Región responderá a los siguientes 

principios: 

  

a) Legalidad, eficacia y economía. 

b) Jerarquía y coordinación. 

c) Descentralización y desconcentración. 

d) Todas son correctas. 

 

5. Establece el artículo 3 del Decreto Legislativo 1/2001, de 26 de enero, por el que 

se aprueba el texto refundido de la Ley de Función Pública de la Región de Murcia, 

que integran la Función Pública Regional: 

 

a) El personal de las Corporaciones Locales de la Región de Murcia 

b) El personal laboral, el interino, el eventual 

c) El personal que presta servicios en la Asamblea Regional 

d) Todas son falsas  
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6.-   De acuerdo con el artículo 5 del  Decreto Legislativo 1/2001, de 26 de enero, por 

el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Función Pública de la Región de 

Murcia, quienes se encuentran vinculados a la Administración Pública de la Región 

de Murcia por una relación profesional de empleo en virtud de un contrato de 

naturaleza laboral que deberá formalizarse siempre por escrito forman parte del:  

  

a) Personal laboral de la Administración.  

b) Personal eventual.  

c) Personal de gabinete o de libre designación.  

d) Personal interino  

  

7.-  De acuerdo con el artículo 10 del  Decreto Legislativo 1/2001, de 26 de enero, por 

el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Función Pública de la Región de 

Murcia, son órganos superiores de la Función Pública Regional: 

  

a) El Consejo de Gobierno.  

b) El Consejero competente en materia de Función Pública.  

c) El Consejero competente en materia de Hacienda.  

d) Todas son correctas.  

 

8.- Según el artículo 4 del Texto Refundido de la Ley de Hacienda de la Región de 

Murcia (Decreto Legislativo 1/1999, de 2 de diciembre), cuáles son los principios de 

la Hacienda Pública Regional: 

  

a) Presupuesto único anual, unidad de caja, control de todas las operaciones de 

contenido económico y contabilidad pública. 

b) Presupuesto administrativo, unidad de caja y contabilidad pública 

c) Contabilidad pública anual, control de las operaciones de contenido técnico y 

sujeción a Tribunal de cuentas. 

d) Presupuesto único anual, unidad de caja y contabilidad 

 

9.- De conformidad con el artículo 82 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del 

Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas,  

 

a) La audiencia a los interesados será posterior a la solicitud del Dictamen del 

Consejo de Estado. 

b) Los interesados, en un plazo no inferior a diez días ni superior a quince, podrán 

alegar y presentar los documentos y justificaciones que estimen pertinentes. 

c) Se podrá prescindir del trámite de audiencia cuando figuren en el 

procedimiento y sean tenidos en cuenta en la resolución otros hechos y 

pruebas distintos a las aducidas por el interesado. 

d) La audiencia a los interesados será posterior a la solicitud del informe del 

órgano competente para el asesoramiento jurídico. 
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10.- Según la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común 

de las Administraciones Públicas, que los recursos de alzada podrán interponerse 

frente a: 

  

a) Resoluciones y actos señalados en la ley que pongan fin a la vía 

administrativa. 

b) Resoluciones y actos señalados en la ley que no pongan fin a la vía 

administrativa. 

c) Resoluciones de recursos de reposición, en algunos casos. 

d) Resoluciones de recursos de alzada, en algunos casos 

 

 

11.- Según el artículo 36 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector 

Público, los contratos que celebren los poderes adjudicadores, se perfeccionan:  

  

a) Con su adjudicación definitiva. 

b) Con su formalización. 

c) Con su publicación en el Perfil del Contratante. 

d) Con el contrato subvencionado 

 

12.- Según la Ley de Prevención de Riesgos Laborales, la posibilidad de que un 

trabajador sufra un determinado daño derivado del trabajo constituye: 

  

a) Un daño irreparable. 

b) Riesgo laboral. 

c) Condición del puesto de trabajo. 

d) Justifica su absentismo laboral. 

 

13.- El artículo 17 de la Ley de Prevención de Riesgos Laborales, establece que los 

equipos de protección individual deberán de utilizarse cuando: 

  

a) En todo caso siempre y cuando los facilite el empresario 

b) En todo caso siempre y cuando los facilite el empresario, corriendo el coste de 

éstos a cargo del trabajador. 

c) Los riesgos se puedan evitar. 

d) Los riesgos no se puedan evitar. 
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14.- El artículo 3 de la Ley para la igualdad efectiva entre Mujeres y Hombres, y de 

Protección contra la Violencia de Género en la Región de Murcia recoge entre los 

principios generales de la misma: 

  

a) La no discriminación de las mujeres en favor de los hombres. La igualdad de 

oportunidades entre mujeres y hombres. 

b) La corresponsabilidad, entendida como la asunción de responsabilidad por 

parte de los hombres en las tareas domésticas, el cuidado, la atención y la 

educación de hijos e hijas, como acción indispensable para el reparto 

equilibrado e igualitario de las cargas familiares. 

c) La descoordinación, entendida como la ordenada gestión de competencias 

entre las administraciones públicas en materia de igualdad de mujeres y 

hombres, con la finalidad de lograr una mayor eficacia. 

d) Las respuestas a y b son correctas. 

 

15.- La Ley de Prevención de Riesgos Laborales establece los principios generales 

relativos a la prevención de los riesgos profesionales para: 

  

a) La protección de la seguridad y de la salud. 

b) La eliminación o disminución de los riesgos derivados del trabajo. 

c) La información, la consulta, la participación equilibrada y la formación de los 

trabajadores en materia preventiva. 

d) Todas son correctas. 

 

16.- Cuál de estos certificados se puede obtener a través de la plataforma de 

interoperabilidad de la CARM 

a) Certificación acreditativa del cumplimiento de obligaciones tributarias con la 

CARM  

b) Consulta de datos de identidad  

c) Certificado de estar al corriente de pago con la seguridad social  

d) a, b y c son correctas. 

 

17.- Señale cual sería la sucesión más habitual y básica en una rotación de cultivos 

herbáceos de secano, en una zona de la Región de Murcia que presenta una 

precipitación muy baja, por debajo de los 300 mm anuales 

  

a) Cereal – Leguminosa - Barbecho 

b) Cereal – Barbecho 

c) Trigo – Remolacha – Haba – Girasol 

d) Alfalfa – Remolacha – Maíz – Veza + Cebada – Maíz forrajero 
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18.- ¿Cuál sería la sucesión más adecuada en una rotación de cultivos herbáceos de 

secano, si se pretende dejar en una primera fase en el cultivo del cereal tal cantidad 

de nitratos en el suelo que favorezca la competencia del cultivo frente a la flora 

acompañante? 

  

a) Cereal – Leguminosa - Barbecho 

b) Cereal – Barbecho 

c) Cereal – Girasol - Barbecho 

d) Cereal – Remolacha – Barbecho 

 

19.- Indique qué grupo de cultivos enriquece la fertilidad del suelo por su fijación de 

nitrógeno atmosférico: 

 

a) Gramíneas 

b) Leguminosas 

c) Crucíferas 

d) Cualquiera de las anteriores 

 

20.- De los siguientes cultivos indique el que posee una mayor representación 

superficial en la Región de Murcia (estadística 2019): 

 

a) Cebada 

b) Avena 

c) Maíz 

d) Centeno 

21.- Según estadística agraria de la Región de Murcia del año 2019, la superficie 

dedicada a cereales para grano se encuentra en el rango: 

 

a) De 30.000 a 40.000 ha 

b) De 40.000 a 55.000 ha 

c) De 55.000 a 65.000 ha 

d) Más de 65.000 ha 

 

22.- Indique en qué comarca de la Región de Murcia se encuentra la mayor superficie 

dedicada al cultivo del pimiento en invernadero: 

 

a) Valle Guadalentín 

b) Campo de Cartagena 

c) Vega del Segura 

d) Altiplano 
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23.- En las explotaciones situadas en zonas vulnerables a la contaminación por 

nitratos el límite de aporte de estiércol será aquel, cuyo contenido en nitrógeno no 

supere los: 

 

a) 170 kg N/ha/año. 

b) 210 kg N/ha/año. 

c) 150 kg N/ha/año. 

d) 120 kg N/ha/año 

 

24.- Indique, para el cultivo de la lechuga, en qué período son absorbidos entre el 60-

65% de los nutrientes: 

 

a) En formación del cogollo 

b) En floración 

c) En crecimiento vegetativo 

d) A los 20 días de su plantación 

 

25.- Según estadística agraria de la Región de Murcia del año 2019, la superficie 

dedicada a invernaderos se encuentra en el rango: 

 

a) De 10.000 a 20.000 ha 

b) De 6.000 a 10.000 ha 

c) De 20.000 a 30.000 ha 

d) De 1.000 a 6.000 ha 

 

26. Los restos vegetales por finalización de la plantación, podrán gestionarse 

mediante las siguientes prácticas. Señale la opción incorrecta. 

 

a) Incorporación al terreno 

b) Alimentación del ganado 

c) Compostado y posterior uso en la explotación 

d) Quema 

 

27. Una de las principales virosis que afecta al pimiento para pimentón es el virus del 

bronceado del tomate (TSWV), el cual se trasmite por: 

 

a) Mosca Blanca (Bemisia Tabaci). 

b) Mosca Blanca (Trialeurodes vapolariorum) 

c) Trips (Frankiniella occidentalis) 

d) Pulgón (Aphis sp.) 
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28. Indique cuántas semanas antes de la plantación de hortalizas (melón o sandía) 

deben de estar las parcelas libres de hierbas y restos de cultivo: 

 

a) 9 semanas 

b) 5 semanas 

c) 3 semanas 

d) 15 semanas 

 

29. De los siguientes cultivos, indique el que tienen un ciclo de cultivo más largo: 

 

a) Cebolla 

b) Coliflor 

c) Haba 

d) Lechuga 

 

30. En qué meses se recomienda con carácter orientativo aplicar los fertilizantes en 

naranjas tempranas: 

 

a) Enero - noviembre. 

b) Febrero - agosto. 

c) Febrero - octubre. 

d) Marzo - agosto. 

 

31. Cuál de las siguientes materias activas es muy peligroso contra las abejas. 

 

a) Lambda cihalotrin. 

b) Lufenuron. 

c) Mancozeb. 

d) Imidacloprid 

 

32.  Los envases de los productos fitosanitarios, una vez utilizados deberán  

 

a) Ser retirados de la parcela y almacenados de forma adecuada hasta su 

entrega a un gestor autorizado (SIGFITO). 

b) Quemados. 

c) Enterrados. 

d) Utilizados para otros fines 
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33. La efectividad de Cuaderno de campo, está basada en: 

 

a) La reseña precisa de todas las labores e incidencias del cultivo. 

b) La puesta al día del Cuaderno de Campo, se realizará periódicamente por 

parte del técnico de la explotación que asesora al agricultor. 

c) Al libro de explotación deberá adjuntarse la documentación que justifique y 

acredite las diferentes operaciones del cultivo (análisis, facturas, etc) 

d) Todas las anteriores son correctas. 

 

34. Para el riego en frutales de hueso en dependencia del tipo de suelo, se 

recomiendan los siguientes tiempos de riego. Señale la respuesta incorrecta 

 

a) Suelos franco-arenosos de 2 a 2, 5 horas 

b) Suelos francos, de 2,5 a 3,5 horas 

c) Suelos franco-arcillosos de 3,5 a 4horas 

d) Suelos francos de 7 a 9 horas 

 

35. Durante el aclareo en frutales de pepita, cuál de las siguientes prácticas no está 

permitida. 

 

a) La utilización de productos químicos 

b) El aclareo preferente de los frutos defectuosos, retrasados y los más alejados 

de la base de las de la base de las ramas 

c) El equilibrio entre producción y calidad, de acuerdo con las posibilidades del 

árbol y destino de la cosecha 

d) El uso de maquinaria 

 

36. ¿Qué variedad de almendro se produce en la Región de Murcia 

 

a) Comuna 

b) Largueta 

c) Guara 

d) Todas son correctas 

 

 

37. La plantación de olivares se debe realizar: 

 

a) De forma que minimice la erosión, en función del tipo de la variedad plantada 

b) De forma que minimice la erosión, contrario a las curvas de nivel. 

c) De forma que minimice la erosión, siempre que sea posible siguiendo las 

curvas de nivel. 

d) De forma que minimice la erosión, saltando las curvas de nivel. 
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38. Referente a la densidad de la plantación de olivares en secano 

 

a) Se aconseja no exceder los 100 árboles por hectárea.. 

b) No existe límite. 

c) Se aconseja no exceder los 300 árboles por hectárea 

d) Todas las anteriores son falsas 

 

39. ¿Cuál de las siguientes variedades de viña para vinificación, predomina en la 

Región de Murcia? 

 

a) Merlot 

b) Garnacha 

c) Monastrell 

d) Macabeo 

 

40. Las condiciones y requisitos de las prácticas de pago verde no serán exigibles a: 

 

a) Los agricultores que sean personas jurídicas. 

b) Los agricultores activos. 

c) Los productores acogidos al régimen de pequeños productores. 

d) Los productores que cumplan las normas de condicionalidad. 

 

41. ¿Cuál de las siguientes ayudas a superficies no es un “pago acoplado”?: 

 

a) Ayuda asociada a los cultivos proteicos. 

b) Pago para jóvenes agricultores. 

c) Pago específico al cultivo del algodón 

d) Ayuda asociada al tomate para industria 

 

. 

42. ¿Cuál de las siguientes ayudas no es una medida de desarrollo rural?: 

 

a) Ayuda para compromisos agroambientales y climáticos. 

b) Ayuda para la implantación y el mantenimiento de sistemas agroforestales 

c) Pagos compensatorios por zonas de montaña  

d) Pago acoplado a los frutos secos y algarroba 
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43. ¿Cuál es el organismo responsable de la elaboración de los planes nacionales de 

control, en la gestión y pago de las ayudas en el marco del sistema integrado de 

gestión y control?: 

 

a) El FEAGA 

b) El FEGA 

c) El FEADER 

d) El LEADER 

 

44. ¿En qué casos no se podrá considerar que una tierra arable es admisible en el 

Régimen de pago básico?:  

 

a) Cuando esté en barbecho. 

b) Cuando esté sembrada de trigo. 

c) Cuando esté en estado de abandono. 

d) Todas las anteriores son verdaderas. 

 

45. Cuando un productor impida la realización de un control sobre el terreno a una 

solicitud de ayuda por superficie incluida en la solicitud única, se le asignará en el 

acta: 

 

a) El código Q a todas las parcelas de la solicitud. 

b) El código M a toda la superficie no elegible o abandonada. 

c) El código Q a todas las parcelas sin actividad agraria. 

d) El código M a todas las parcelas de la solicitud. 

 

46. Indicar en cuál de los siguientes cultivos, para optar al pago verde, no tendrán 

que aplicarse ninguno de los tipos de prácticas agrícolas beneficiosas para el clima y 

el medio ambiente:  

 

a) Los cultivos oleaginosos. 

b) Los cultivos permanentes. 

c) Los cereales. 

d) El tomate para industria. 

 

47. En cada parcela agrícola seleccionada para la inspección sobre el terreno, indicar 

cuál de los siguientes puntos no es obligatorio comprobar: 

a) Se determinará si el cultivo/utilización declarados coincide con el sembrado. 

b) Se verificará el cumplimiento de las condiciones agronómicas establecidas 

para el mismo. 

c) Se comprobará que el cultivo existente en la parcela se corresponde con el 

uso SIGPAC. 

d) Se comprobara que el cultivo no es un organismo modificado genéticamente. 
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48. En un control sobre el terreno para ayudas por superficie, se considerarán parte 

integrante de la superficie total de la parcela agrícola: 

a) Las edificaciones. 

b) Los caminos en general. 

c) Las superficies improductivas. 

d) Los elementos del paisaje. 

 

49. Conforme al Código de Buenas Prácticas Agrarias de la Región de Murcia, se 

dejará sin abonar una distancia mínima a cursos de agua de: 

a) 5 metros. 

b) 25 metros. 

c) 50 metros. 

d) 3 metros. 

 

50. Las siglas SIGPAC, significan: 

a) Sistema de información geográfica  de parcelas agrícolas 

b) Sistema de información geográfica de parcelas catastrales 

c) Sistema de invención geográfica de parcelas agrícolas 

d) Ninguna de las anteriores 

 

51. En SIGPAC, el código de uso AG significa: 

 

a) Albaricoque 

b) Corrientes y superficies de agua. 

c) Agricultura. 

d) Ninguna es correcta. 

 

52.  Las siglas del uso SIGPAC de la asociación frutal y almendro es: 

 

a) FF. 

b) FY. 

c) FS. 

d) FA. 

53. El uso OV es un uso definido en los usos SIGPAC, ¿dentro de que grupo de usos 

agrícolas está?: 

 

a) Tierras de cultivo. 

b) Cultivos permanentes. 

c) Pastos. 

d) Usos no agrícolas. 



13 

 

54.- El coeficiente de admisibilidad de pastos que aparece reflejado en el SIGPAC 

determina: 

 

a) La superficie máxima admisible para un recinto de pastos. 

b) La superficie mínima admisible para un recinto de pastos. 

c) La carga ganadera máxima admisible para el recinto. 

d) La carga ganadera mínima admisible para el recinto. 

 

55.  Para solicitar la ayuda asociada a los frutos de cascara las parcelas agrícolas 

deben tener una superficie mayor de:  

 

a) 0,01 ha. 

b) 0,05 ha. 

c) 0,10 ha. 

d) Ninguna es correcta. 

 

56.  El código de incidencia que señala en SIGPAC que un recinto está   abandonado 

es: 

a) 114. 

b) 127. 

c) 117. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

57. ¿Qué es el CAP? 

a) Coeficiente de adaptación de pastos. 

b) Coeficiente de admisibilidad de pastos. 

c) Coeficiente admitido de pastos. 

d) Todas las anteriores son erróneas. 

 

58. ¿Cuál de los siguientes objetivos es propio del SIGPAC? 

a) Declarar superficies de pastos. 

b) Declarar recintos de pasto arbolado o arbustivo como mantenidos en estado 

adecuado mediante técnicas o prácticas distintas al pastoreo. 

c) Facilitar a los agricultores la presentación de solicitudes, mediante la 

producción de los soportes gráficos necesarios para las declaraciones de 

superficie. 

d) Ninguno de los anteriores. 
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59. La capa grafica SIE es: 

a) Superficie de interés ecológico 

b) Superficie de interés económico. 

c) Superficie de intersección ecológica. 

d) Todos los anteriores son incorrectas 

 

60. ¿El uso SIGPAC PA es?  

a) Pasto Arbustivo. 

b) Pastizal. 

c) Pasto con Arbolado. 

d) Ninguna es correcta. 

 

61. ¿Qué uso SIGPAG no existe? 

a) OT. 

b) FF. 

c) FL. 

d) OF. 

 

62. Un recinto de uso TA, en estado de abandono (AB), se mantendrá como  

abandonado hasta: 

a) El siguiente año, tras declararse como abandonado 

b) Se mantendrá como abandonado, hasta que se restablezca la actividad 

agraria. 

c) Tres años después de declararse como abandonado 

d) Todas son correctas 

 

63. Como criterio general, declararemos un recinto de Tierras Arables como 

abandonado, en función de la vegetación que nos encontramos si: 

a) Observamos la presencia de gramíneas 

b) Nos encontramos el rastrojo del cereal, una vez segado 

c) Observamos la presencia de plantas plurianuales  

d) a y b, son correctas 
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64. ¿El elemento del paisaje “Terrazas de retención”, se debe identificar con el 

código? 

a) ST 

b) MU 

c) TR 

d) RT 

 

65. Para declarar como elemento del paisaje “isla y enclave de vegetación natural o 

roca (IS)”,  este debe tener una superficie menor de: 

a) 1,0 has 

b) 0,01 has 

c) 0,5 has 

d) 0,1 has 

 

66.  En las operaciones de retirada de productos del mercado, con cargo a los fondos 

operativos de las Organizaciones de Productores. ¿Qué método es admisible para la 

desnaturalización del producto? 

a) La destrucción mecánica (partido, prensado, triturado, etc.) 

b) El empleo de colorante alimentario, admitido para la alimentación animal 

c) a y b son ciertas 

d) Ninguna es cierta  

 

67. En los controles sobre el terreno de las acciones medioambientales con cargo a 

los programas operativos de las Organizaciones de Productores, como norma 

general,  cuando en una misma comunicación se presente un alto nº de recintos a 

controlar ( más de 20), se controlara: 

a) Una muestra del al menos el 50%  de la superficie total 

b) Una muestra de al menos el 10% de la superficie total, a la que añadiremos, 

los recintos que presenten algún tipo de duda 

c) Los recintos que presenten algún tipo de duda 

d) Todos los recintos que figuran en la comunicación realizada por la 

Organización de productores  

 

68. Realizando un control de campo nos encontramos con una plantación de 

algarrobo, que no está correctamente identificada en SIGPAC, por lo que debemos 

actualizarlo, ¿qué código le asignaremos?: 

a) FS 

b) CA 

c) AL 

d) OV  
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69. Para recibir los pagos directos de la PAC en un cultivo de Almendro, debemos 

considerar labores de mantenimiento a las siguientes acciones: 

 

a) La recolección 

b) B. El ahoyado para la posterior plantación 

c) La poda de formación 

d) Todas son correctas 

 

70. Para poder percibir la ayuda asociada al cultivo de los frutos de cascara y la 

algarroba, la densidad mínima de plantación en un cultivo de algarrobo es de: 

a) 30 árboles por fanega  

b) 80 árboles por ha 

c) 30 árboles por ha 

d) 150 árboles por ha 

 

 

Supuesto practico nº 1 

 

 

Se nos entrega un expediente de solicitud única de ayudas de la PAC para su 

control sobre el terreno, tanto de los pagos acoplados a determinados cultivos, 

como  pago por justificación de derechos de Pago Básico y pago verde. Además 

debemos actualizar los datos del SIGPAC. 

 

71.  Nos encontramos un recinto de uso TA en el que se observa un “ribazo”, ¿Que 

anchura máxima debe tener para ser considerado “elemento del paisaje”? 

a) 10 metros 

b) 2 metros 

c) 4 metros 

d) Ninguna de las anteriores 

 

 

72. Encontramos un recinto en el que hay asociados Naranjo y Albaricoquero, ¿que 

uso SIGPAC debemos poner? 

a) FC 

b) CS 

c) CF 

d) CI 
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73. Llegamos a una parcela de almendros en la que nos solicitan pago acoplado para 

los frutos de cascara,  en SIGPAC nos aparece como secano, contamos los 

árboles y nos da una densidad de 60 por ha., además vemos que se está regando. 

¿Qué incidencia debemos poner en el informe de control de campo? 

a) Incidencia por regadío 

b) Una incidencia por baja densidad y otra por regadío 

c) Incidencia por baja densidad 

d) No ponemos incidencia alguna 

 

74. En el control de campo, debemos comprobar la totalidad de la superficie de: 

a) Solamente la parcela agrícola declarada 

b) La parcela agrícola declarada y también la del recinto SIGPAC 

correspondiente 

c) De la parcela SIGPAC 

d) De la parcela catastral 

 

75.  En un recinto de almendros, que nos solicita ayuda acoplada a los frutos secos y 

la algarroba ¿Que anchura máxima en bordes y cabeceras del cultivo es 

admisible, para no tener que descontar superficie alguna? 

a) Hasta cuatro metros desde las copas de los árboles 

b) Hasta ocho metros desde la última fila 

c) Hasta seis metros desde las copas de los árboles 

d) Hasta diez metros desde la última fila 

 

76. Revisando una parcela de olivo, nos encontramos en un mismo enclave, mezcla 

de diferentes tipos de elemento del paisaje. ¿Qué código de Elemento de Paisaje, 

debemos asignar en el informe de control de campo? 

a) VA 

b) SD 

c) MX 

d) NE 

 

77. En una parcela el agricultor declara el producto romero y comprobamos que 

efectivamente hay romero plantado, ¿a efectos de pago verde, a que grupo de 

cultivo pertenece? 

a) TCS 

b) TCR 

c) CP 

d) PT 
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78. En un cultivo de naranjos queremos determinar la superficie de cítricos para 

actualizar el SIGPAC, ¿qué anchura máxima es admisible para no descontar los 

caminos de servicio del recinto? 

a) Dos metros 

b) Cuatro metros 

c) Seis metros  

d) Ninguna de las anteriores es cierta 

 

79. En una parcela el agricultor declara el producto “superficies forestales de rotación 

corta” y nos la encontramos plantada de Paulownia, ¿Qué densidad mínima de 

plantación debe tener, para ser validada para pago básico? 

a) 1100 plantas/ha 

b) 1500 plantas/ha 

c) 2500 plantas/ha 

d) Para este producto no se requiere un mínimo de densidad 

 

80. Nos encontramos un recinto de uso TA el agricultor declara el producto ”barbecho 

tradicional”, comprobamos que no se ha hecho actividad de mantenimiento 

alguna. ¿Qué incidencia es más adecuada anotar en el informe de control? 

a) Cultivo abandonado 

b) No se realizan actividades agrarias o de mantenimiento 

c) El terreno no requiere actividad agraria alguna en el último año 

d) Ninguna de las anteriores 

 

81. En una parcela nos encontramos un cultivo de pistacho en regadío, ¿el agricultor 

puede cobrar la ayuda acoplada a los frutos de cascara y la algarroba? 

a) Todas las parcelas de pistacho pueden cobrar esta ayuda 

b) No puede cobrar por ser de regadío 

c) Si 

d) Todas son ciertas 

 

82. En una parcela a controlar de uso TA, nos encontramos presencia de plantas 

anuales y no se ha realizado labor alguna en esta campaña ¿debemos anotar la 

incidencia AB? 

a) Si 

b) No 

c) Si, pues tiene obligación de mantenerla labrada 

d) Ninguna es cierta 
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83.  Durante el control en el interior de un recinto de uso FS, nos encontramos un 

Almacén de aperos y un camino de acceso hasta él. ¿debemos descontarlo de la 

superficie del recinto con derecho a cobrar ayuda? 

a) Solo lo descontamos de la ayuda acoplada 

b) Debemos medirlo y descontar la superficie improductiva de todas las ayudas 

c) No descontamos nada 

d) No, solo lo medimos y la superficie improductiva la modificamos en SIGPAC 

 

84.  En el interior de  una parcela de cereal, nos encontramos un abrevadero  junto a 

un antiguo pozo de piedra, una vez medida la superficie de ambos nos suma 500 

metros cuadrados. ¿Debemos descontarlo de la superficie admisible para pago 

de la parcela?  

a) No, solo debemos señalarlo como Elemento de paisaje 

b) Si, pues es una superficie improductiva 

c) Si, pues se descuentan todos los elementos del paisaje mayores de 100 

metros cuadrados 

d) A y b son correctas 

 

85.  Para proceder a realizar el control de superficies del  expediente seleccionado en 

la muestra, ¿preferentemente, con que antelación debemos avisar al titular? 

a) Con cinco días hábiles 

b) Debemos realizar el control sin aviso previo 

c) Solo en caso de no poder acceder a las parcelas, avisaremos al titular 

d) b y c son ciertas 
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Supuesto practico nº 2 

Debemos realizar diversos controles a una Organización de Productores, entre los 

que se encuentran, los referentes a las medidas medioambientales, así como, 

diversas operaciones de gestión de crisis, todos ellos con cargo al fondo operativo de 

la citada O.P. 

 

86. ¿Cuál de las siguientes actuaciones, no podemos considerarla  una acción 

medioambiental válida para incluirla con  cargo al fondo operativo de la 

Organización de Productores? 

a) Realización de abonado en verde mediante leguminosas y otras especies 

b) Empleo de técnicas de solarización y biosolarización 

c) Incorporación al suelo y colocación sobre el mismo de restos de poda para 

mejorar su contenido en materia orgánica y luchar contra la erosión 

d) Practicar agricultura ecológica 

 

87.  La O. P. nos presenta una comunicación para su control en almendro de la 

acción: 7.2. incorporación al suelo o colocación sobre el mismo de restos de 

poda para mejorar su contenido de materia orgánica y luchar contra la erosión, 

¿qué debemos comprobar?: 

 

a) Que el cultivo  efectivamente sea almendro 

b) Que la superficie de almendro solicitada sea coincidente con la 

encontrada en campo  

c) Que los restos de poda triturados, estén distribuidos uniformemente en el 

suelo 

d) Todas son correctas 

 

88. En relación con las acciones medioambientales, el  programa operativo de 

nuestra Organización de Productores  deberá incluir: 

a) Dos o más acciones medioambientales o un mínimo el 10% del gasto del 

programa operativo destinado a acciones medioambientales.  

b) Tres o más acciones medioambientales, o un mínimo el 15% del gasto del 

programa operativo destinado a acciones medioambientales. 

c) Tres o más acciones medioambientales, o un mínimo el 10% del gasto del 

programa operativo destinado a acciones medioambientales. 

d) Ninguna es cierta 
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89. Recibimos una comunicación para su control en campo de la acción 7.4. 

Realización de abonado en verde mediante leguminosas y otras especies. ¿Cómo 

debemos proceder para realizar el control sobre el terreno? 

a) Debemos efectuar solamente un control documental en gabinete 

b) Debemos presentarnos solamente el día que estén sembrando la parcela 

c) Debemos realizar, una primera visita para confirmar que el cultivo esta y 

comprobar la fecha de siembra y una segunda visita para comprobar que se 

aporta al terreno como abono verde 

d) Ninguna es correcta 

 

90.  En el control sobre el terreno sobre solarización y biosolarización cuál de estas 

acciones debemos comprobar: 

a) Se comprueba la referencia SIGPAC del recinto, la superficie validada, la 

instalación del plástico y el sellado de bordes. 

b) Cuando se realiza fuera de los meses de Julio y Agosto, que se ha aportado 

estiércol  

c) Todas son falsas 

d) a y b son correctas 

 

91. Debemos comprobar sobre el terreno la realización de la acción medioambiental 

“Utilización de la técnica de descortezado en uva”, por lo que comprobaremos: 

a) Que se ha eliminado la parte exterior de la corteza de las parras  en los brazos 

principales de estas y se han cavado los troncos 

b) Que se ha eliminado la parte exterior de la corteza en el tronco de las parras 

solamente 

c) Que se ha descortezado el tronco y los brazos principales de las parras 

d) Ninguna es la correcta 

92. Durante el control  de la operación de cosecha en verde y de renuncia a efectuar 

la cosecha, ¿qué comprobaciones tenemos que realizar  sobre el terreno?. 

 

a) Que el recinto solicitado no está afectado por plagas o enfermedades  y no ha 

sufrido accidentes meteorológicos y que la parcela se haya mantenido 

correctamente, que el producto cultivado sea el declarado y el producto este 

correctamente desarrollado. 

b)  Que el recinto solicitado no está afectado por plagas o enfermedades y no ha 

sufrido accidentes meteorológicos. 

c)  Que el recinto solicitado no está afectado por plagas o enfermedades  y no ha 

sufrido accidentes meteorológicos y que la parcela se haya mantenido 

correctamente. 

d)  Que el recinto solicitado no está afectado por plagas o enfermedades  y no ha 

sufrido accidentes meteorológicos y que la parcela se haya mantenido 

correctamente, que el producto cultivado sea el declarado. 
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93. Debemos comprobar la ejecución de la acción medioambiental “implantación de 

setos para favorecer la biodiversidad” ¿qué comprobaremos? 

a) Que el recinto SIGPAC, en el que se va a implantar coincide con el solicitado 

b) La longitud y marco de plantación 

c) Que la especie plantada coincide con la solicitada 

d) Todas son correctas 

 

94. En  el acta de control de primer nivel una operación de retirada con destino 

diferente a la distribución gratuita, la cantidad neta autorizada es igual a: 

 

a) El peso bruto del lote 

b) La cantidad notificada en origen 

c) La cantidad neta presentada,  menos la cantidad descontada por 

incumplimiento de las normas de comercialización 

d) La tara del lote 

 

95. En una operación de cosecha en verde o renuncia a efectuar cosecha de una 

plantación de lechuga perteneciente a un socio de la Organización de Productores, 

la lechuga debe haber permanecido en el terreno, al menos: 

 

a) 30 días 

b) 60 días 

c) 45 días 

d) 90 días   

 

96. Cuando el destino es la alimentación animal, los productos retirados del mercado 

durante una campaña, pueden ser entregados en fresco a: 

 

a) Los ganaderos autorizados por la autoridad competente de la Comunidad 

Autónoma, previa solicitud de estos 

b) b. Los parques zoológicos, las reservas de caza y demás empresas 

asimiladas,   que dispongan de ganado  que pueda ser alimentado con los 

productos retirados, previa autorización de la autoridad competente 

c) a y b son correctas 

d) Los productos con destino a la alimentación animal, no pueden ser 

suministrados en estado fresco, deben ser ensilados previamente 
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97. Preferentemente, ¿con que antelación  debe comunicar la Organización de 

Productores  a la autoridad de control la operación de gestión de crisis (retirada)?  

 

a) No debe comunicar nada 

b) Una semana 

c) Tres días hábiles 

d) Cinco días hábiles 

 

98. La Organización de Productores nos comunica para su control sobre el terreno 

que va ejecutar la acción medioambiental “utilización de cubiertas vegetales en 

cultivos frutales como alternativa al manejo convencional”, ¿Que no es necesario 

comprobar?: 

 

a) La superficie de cultivo y del recinto donde se realiza la operación 

b) Que los frutales estén podados 

c) El tipo de cubierta vegetal utilizada 

d) Las fechas de inicio y fin 

 

99. Un socio de la O.P. va a ejecutar la acción medioambiental 7.22 implantación de 

setos para favorecer la biodiversidad. ¿En qué lugar de la finca es correcto implantar 

el seto? 

 

a) En el talud del embalse 

b) La zona de rambla colindante 

c) En la parcela productiva 

d) En el improductivo de la caseta de riego 

 

100. La acción 7.27 “utilización de cubiertas vegetales en cultivos frutales como 

alternativa al manejo convencional”, está destinada a la mitigación del cambio 

climático, ¿cuáles de las siguientes afirmaciones son ciertas? 

 

a) Las cubiertas vegetales permiten incrementar el contenido de materia orgánica 

del suelo y la fijación de CO2 en el mismo 

b) El empleo de determinadas especies de cubiertas vegetales (Leguminosas) 

supone un complemento de la fertilización a través de la fijación de Nitrógeno 

atmosférico, lo que permite disminuir el aporte de fertilizante mineral y por tanto 

menor uso de combustibles fósiles 

c) Disminuyen el laboreo del suelo y por tanto el uso de combustible de la 

maquinaria y las emisiones de CO2 

d) Todas son ciertas 

 

 


